



# 土城山櫻扶輪社

Rotary Club Of Tucheng Sanyin, New Taipei City, Taiwan

2022-2023

中華民國 111 年 10 月 11 日出刊 第 19 卷 13 期 Vol.19 No.13

社 長：高郁茹 P Cara 秘 書：黎佈真 S Amy 社刊主委：張瑞芬 PP Fendi



## 952 例會 -10.4- 徐晉棠 (簡單三招認識精品堅果)



Cara社長致贈小社旗予徐晉棠講師



Cara社長致贈結婚週年禮物予  
PP Jenny & 莊三泰



Cara社長頒發十月零用金予  
RYE IB學生-陽香Haruka





## 2022-23 Outbound 學生 8 月報告

姓名：黃宥芯

派遣社：土城山櫻社

派遣地區：D3490

接待地區：D5180

國家：美國

接待扶輪社：laguna sunrise

家中成員有爸爸 (Paul) 媽媽 (Suzanne) 哥哥 (Aidan) 和妹妹 (Joslyn)，美國的家庭觀念其實跟台灣蠻像的，例如：放學後在家用晚餐，一定都是全員到齊（加班除外），一起坐下來一起開動，然後每個人就開始分享自己在上班或上課所發生的事情，或是一起討論事情，非常注重家庭的互動關係。平常日轟爸都在家工作，所以晚餐也幾乎都是他在準備，轟媽也會因工作晚回家。美國人習慣早起洗澡，但我真的沒辦法，我喜歡洗完澡香香的睡覺，早上也很懶得起來洗澡。

這裡的飲食跟台灣完全不同，哪裡不同呢？在台灣的三餐中，不是飯就是麵，但是在美國，不是漢堡就是披薩。我也吃的很習慣，畢竟第二次來美國，這裡的漢堡店非常的多，每一家漢堡吃起來的感覺都不一樣，薯條形狀很特別，再來就是喝的了，台灣手搖飲幾乎都是紅茶奶茶綠茶居多，在美國飲料店不多，但是汽水倒是特多，還有一點就是如果飲料沒有特別跟他講不要冰塊，裡面一定會有冰塊的！家裡也很多牛奶和果汁，因為在超市買很便宜。美國人吃飯不會使用筷子，他們會使用叉子或湯匙來吃。

在選國家自願的時候，我毫不猶豫第一就先選美國，這是有原因的，因為上次是去美國洛杉磯，然後就覺得環境很棒，果然跟我預期的一樣，家很大，每個人家的後院都不太一樣，例如：游泳池、籃球場、迷你高爾夫球、撞球、桌球等等。他們也有一塊草皮可以玩：丟水球、羽



球、排球、美國扔沙包等等；也可以辦 party，真的很方便又實用。再來就是這裡真的很安靜，噪音少，沒有喇叭聲，路面乾淨沒垃圾，也有定期在除草，周遭的鄰居都很熱情很親切，也很歡迎到他們家玩。這裡常用的交通工具就是車子了，沒有公車、沒有捷運，更沒有機車（重機除外）路上也不太塞車，因為馬路很寬，都是四線或五線，紅綠燈也很少，在十字路口都是互相禮讓的，一台車過去，一台車過來，也沒有人會在路上飆車，幾乎都是慢慢開的，因此車禍極少。

最後就是學校了，真的比台灣的學校輕鬆太多太多了；例如：台灣的學校早上七點半前到校，到下午六點下課，有些人還要上補習班；美國的學校八點半前到校，星期一到三是三點四十五分放學，星期四跟五是兩點四十五分放學，也不太有壓力，沒有重休、沒有補習班，放學後有些人會參加球隊 & 訓練，我參加學校的籃球隊及水球隊，水球是我在台灣從來及有玩過的，所以我想參加看看，畢竟台灣沒有這項運動；沒參加球隊的就是下午回家了。台灣學校是有些課要跑班，美國學校是每堂課都要跑班，所以每堂課的同學都不一樣，再來就是學校午餐了，台灣學校是抬便當吃營養午餐，美國學校是自助的，吃漢堡、披薩、牛肉捲馬鈴薯、小飯盒沙拉、水果、牛奶……等等也還不錯！學校真的很大，光是一個停車場就比恆毅還要來的大了；因為他們常有美式足球校對校的比賽，也有很多同學或是家長會來觀看及加油吶喊等等

雖然才經歷短短的一個月，但是也體驗到很多不同的東西，真的過得很開心！！





## 秘書報告

第 953 次

■ 10/12 (三)

新北市第七分區第二次社秘會 (請著制服)

時間：下午 5 點

地點：古都餐廳

■ 10/15 (六)

『公益天使講習會』

時間：下午 1:00 至 4:30

地點：板橋區農會

第二大樓 13 樓第 5 研習廳

■ 10/18 (二)

§ 第 954 次例會 §

講師：講師：林書弘

講題：講題：手作產業的未來 - 不只是手作

■ 10/22-10/29 (星期六 - 六)

根除小兒麻痺單車環島公益活動

山櫻環島勇士：P Cara+ PE Jimmy 姑爺

■ 10/25(二)

§ 第 955 次例會 §

講師：李詩宗 PP Owan

講題：扶輪知識

■ 10/29(六)

迎接單車環島勇士慶功晚宴

山櫻環島勇士：P Cara+ PE Jimmy 姑爺

## 講題：你可能不知道的捷運系統

講師：蔡輝昇

學歷：

美國普渡大學土木學院交通運輸博士 (1985)

國立台灣大學土木研究所碩士 (1979)

國立台灣大學土木系學士 (1977)

曾任職務：

台北市政府捷運工程局局長

台北市政府副秘書長

台北捷運公司董事長

台北捷運公司總經理

台北自來水事業處處長

現任職務：

國家運輸安全調查委員會諮詢委員 (2019 ~ 迄今)

國立陽明交通大學暨中央警察大學研究所兼任教授

鐵道技術研究及驗證中心監察人 (2021 ~ 迄今)

著作：

書，「交通控制理論與實務」，950 頁，生合成出版社，1990 年 4 月發行。

中英文學術論文 25 餘篇。



## 扶輪之宗旨

扶輪之宗旨在於鼓勵並培養以服務之理想為可貴事業之基礎，尤其著重於鼓勵並培養：

- 一、藉增廣相識為擴展服務之機會。
- 二、在各種事業及專門職務中提高道德之標準，認識一切有益社會的業務之價值；及每一扶輪社員應尊重其本身之業務，藉以服務社會。
- 三、每一社員能以服務之理想應用於個人、事業及社會之生活。
- 四、透過結合具有服務之理想之各種事業及專門職務人士，以世界性之聯誼，增進國際間之瞭解，親善與和平。

## 四大考驗

我們所想、所說、所做的事應事先捫心自問：

- 一、是否一切屬於真實？
- 二、是否各方得到公平？
- 三、能否促進親善友誼？
- 四、能否兼顧彼此利益？

辦事處：236 新北市土城區中央路二段 191 號 15 樓之 1 電話：02-2274-1468 傳真：02-8260-1391

### 例 會事項報告 第 952 次

#### 一、出席報告

10/4

社員人數.....	42名
出席人數.....	13名
出國人數.....	0名
補出席.....	9名
免計出席.....	5名
缺席人數.....	15名
出席率.....	64%

#### 二、出國社友，祝您一路順風！

無

#### 三、補出席社友

Amila、PP Betty、PP Joan、PP Judy、PP Michelle、Rita、Sunny、IPP Susan、PN Victoria

#### 四、免計出席

Chien、Emily、PP Karen、Sakura、S Amy

#### 五、本次例會我們想念妳！

Alice、PP Apple、PP Eda、Joan Liu、Joyce、Lulu、Maggy、PP Pauline、Polly、Shana、PP Stella、PP Vicky、Vivian、PP Yuh、Zoe

### 紅箱區

10月4日糾察活動紅箱收入，共計新台幣8,500  
目前累計新台幣580,450元。(內含指定捐款  
100,000元)。

姓名	Nickname	10月4日	累計金額
高郁茹	P Cara	2,000	122,000
黎佈真	S Amy	1,500	50,300
林宜逸	Ellen	1,000	2,000
王汝月	CP Linda	1,000	17,000
王海鈴	Music	1,000	2,500
胡家綾	Sherry	1,000	2,500
林珊如	PE Sue	1,000	11,500

### 本週例會

第 953 次

- ☆日期：10月11日(二)中午
- ☆講師：蔡輝昇
- ☆講題：你可能不知道的捷運系統
- ☆召開 10月份理事會

### 下週例會

第 954 次

- ☆日期：10月18日(二)中午
- ☆講師：林書弘
- ☆講題：手作產業的未來 - 不只是手作

### 下下週例會

第 955 次

- ☆日期：10月25日(二)中午
- ☆講師：李詩宗 PP Owan
- ☆講題：扶輪知識

### 扶輪小知識

#### 為什麼男社友的夫人都稱為 Ann ？

1914 年，美國加州扶輪社社友們搭乘專列火車前往參加休士頓年會；當時尚無女性社友。而該專列火車上只有舊金山社社長亨利·布魯內爾的夫人 Ann 為唯一女眷。因 Ann 在旅途中深受歡迎，於是大家開始稱她 Rotary Ann。當列車抵達休士頓時，來接待的社友蓋甘介紹他的夫人也叫 Ann；於是在歡樂的氣氛中，社友們將兩位 Ann 高舉遊行，並宣佈社友的夫人將被稱為 Rotary Ann。自此，我們便以 Ann 加上社友暱稱來稱呼男社友的夫人。